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Unsere Im Fokus Umfrage beschäftigte sich im Jänner 2022 mit
verschiedenen Verpackungsmaterialien. Wir wollten wissen, wie
Plastik- und Glasverpackungen wahrgenommen werden und
welche Verpackungsmaterialien in Zukunft bevorzugt werden.

310 Teilnehmer*innen (48,39% weiblich, 51,29% männlich, 1
Person „divers“) haben unsere „Im Fokus“ – Umfrage beantwortet.
Das durchschnittliche Alter betrug 42,46 Jahre
(Standardabweichung 13,06).

Was fällt Ihnen spontan ein…
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Die Analyse zeigt    
signifikante Unterschiede 

in der Rückgabe von 
Pfandflaschen (F(1,308)= 
272,799, p<.001): Personen 
glauben, selbst eher 
Pfandflaschen 
zurückzugeben als andere.

Es zeigen sich keine  
signifikanten Unterschiede 

in der Rückgabe von Plastik-
und Glasflaschen (p > .05).

im 
Fokus

Wie wahrscheinlich würden Sie eine Pfandflasche aus Plastik 
bzw. Glas zu einem Pfandautomaten zurückbringen?

Wie glauben Sie ist das bei anderen Personen in Österreich?

Mit welchen dieser Materialien sollen Lebensmittel in Zukunft verpackt werden 
(Mehrfachantworten möglich)? 

Zuckerrohrbasierter 
Kunststoff und Karton

25%

Folien aus 
Milchprotein

24%

Verpackung 
aus Algen

22%

Biokunststoff 
aus Milchsäure

19%

„Ganz sicher“„Ganz sicher nicht“

Sie wollen in Zukunft auch an Im Fokus
teilnehmen?
Ein E-Mail an mcore@wu.ac.at genügt.

…zu "Plastikverpackungen 
von Lebensmitteln"? 

…zu „Glasverpackungen von 
Lebensmitteln"? 

Keine 
der genannten

9%

Plastik wird als  
Verpackungsmaterial 

als weniger wertvoll (M
= 2.48, SD = 1.20) 
bewertet als Glas (M = 
4.26, SD =1.04, 
F(1,308)= 247.51, p 
<.001) .

Plastik (M = 3.41, 
SD = 1.39) und Glas 

(M = 3.45, SD = 1.37) 
werden jedoch als 
ähnlich praktisch 
bewertet (p > .05).
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